

遇街头落难流浪人员 请打电话求助

□记者 杨元琪

本报讯 天气越来越冷,街头流浪、乞讨人员生存受到挑战。昨天,市救助管理站有关人士提醒市民:如果遇见流落街头的乞讨人员,因其他原因滞留街头人员,可拨打电话6150106求助。

11月26日晚,市区风力逐渐加大,市民政局、市救助管理站工作人员走上街头,劝导和安置主要街道及车站、桥涵等处符合救助条件的流浪、乞讨人员,并将食品、热水和御寒

衣物送给不愿进站的乞讨人员。各市区民政部门也在重要路段设置了救助站点,向流浪、乞讨人员提供御寒衣物及食品。

据了解,我市从今年11月9日开始启动为期4个月的“寒冬送温暖”活动,重点救助生活无着落的流浪、乞讨人员。根据相关规定,救助要在流浪乞讨者自主自愿的前提下进行。对凡符合救助条件的救助对象,提供返乡车票或护送返乡;有病或冻伤的,在定点医院给予医疗救助;对街头流浪乞讨危重病人、精神

病患者、智障患者,及时送定点医院救治;不愿前往救助管理站接受救助的,为他们提供过冬棉被,确保他们安全过冬。

市救助管理站站长盛配甫提醒,如果碰到流落街头的乞讨人员,因其他原因滞留街头人员,市民可建议或帮助他们到市救助管理站寻求政府统一帮助,24小时求助电话6150106。对于罹患精神病的流浪人员,建议市民首先拨打110报警;对于有危重疾病的流浪人员,建议市民首先拨打120急救电话联系救治。



昨天,我市中学生代表参加少先队“离队”仪式。

本报记者 李英平 摄

离队入团,告别少年

河南省中学生14岁集体生日示范活动在我市举行

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,2018年河南省中学生14岁集体生日示范活动在平顶山市文化艺术中心一楼演播厅举行,我市学生代表参加了庄严隆重的“离队入团”仪式。共青团漯河市委、共青团平顶山市委、共青团濮阳市市委,共青团平顶山市委及各市(区)委、各县(市、区)教体局负责人和新城区部分中小学学生共400余人参加了活动。

昨天上午10时,仪式在《点亮未来》的歌舞秀中拉开序幕。第一章为“同在蓝天下”。在庄严肃穆的“离队”仪式中,350名学生离开陪

伴自己多年的中国少年先锋队队旗、队歌,告别鲜艳的红领巾。

第二章为“青春红似火”。在团歌声中,“入团”仪式拉开序幕,伴着响亮的宣誓词,胸戴光彩熠熠的共青团团徽,同学们迈向青春年华。

第三章为“梦想照未来”。团市委将省中学生14岁集体生日示范活动队旗传递给共青团漯河市委和共青团濮阳市市委,这两个地市随后将各自举行中学生14岁集体生日示范活动。

该活动由团省委、省学联、省少工委主办,团市委、市教育局、市学联、市少工委承办。



11月26日下午,汽车从市区建设路与稻香路交会处多彩的绿化带旁驶过。 本报记者 张鹏 摄

防寒植物上街 四季鲜花不断 冬季鹰城色彩越来越丰富

□记者 傅纪元

本报讯 进入冬季,城市绿地内种植的鲜花多已凋谢。记者昨天从市园林部门了解到,园林养护工人近日将市区建设路等主干道沿线绿化带内的一批植物更换为耐寒耐旱的彩色植物,为城市延长绿期,增添色彩。

昨天上午,记者在市区建设路与凌云路交叉口以西沿线看

到,红色、黄色、紫色的小花点缀在绿化带内,在阳光的照射下显得格外漂亮。“没想到冬天在街头还能看到鲜花,而且这些花的颜色这么鲜艳。”市民杨先生从此经过,惊讶地对记者说。

市园林处建西养护队队长李冠涛对记者说,我市四季分明,春夏秋三季能赏花能观叶,但在寒冬初春,城市景观单调,除松柏、香樟等树种外,其他植物均处于凋零状态,彩色植物在城市绿化

中的应用相对较少。为了解决城市园林绿化冬季绿期短、色彩少的问题,园林部门在建设路凌云路至高速出入口之间的各路口两侧绿化带内种植各色角堇花、羽衣甘蓝约5万株。这些绿化品种除在延长绿期或增添色彩方面表现优异外,还普遍具有抗寒、耐旱、好管理、不易招病虫害的特点,能适应我市的气候条件,为我市冬天增添新的亮色。

湛河岸边的免费书摊

□本报记者 王春霞

在市区湛河众福桥东侧北岸,有一个小小的书摊,吸引了不少老人在这里读书聊天。摆书摊的是78岁退休工人朱新有,只要不是雨雪等恶劣天气,他就像上班一样,提着一袋书报杂志来到河边,将书摆放在长椅上,供市民免费阅读。

网友陈先生近日在朋友圈发布了一则信息:“又见鹰城好人。在湛河众福桥附近,每天都会见到一位80多岁的老人,摆了一个义务书报摊,每天都有很多人围在这里读书聊天。老人为大家提供免费的书籍杂志,还有坐凳。”

昨天上午10时许,记者来到这个书摊时,几位老年人正围着书摊看书、聊天,朱新有老人则坐在那里抄

《李大钊传》。长椅上摆着旧书籍和《老年春秋》《今古传奇》等旧杂志。这些旧书籍颇有年代感,有《中华圣贤经》《中国古代著名战役选注》,也有《唐诗三百首》《了凡四训》等。

朱新有老人虽须发尽白,背驼齿缺,但并不是网友陈先生以为的80多岁。老人告诉记者,他今年78岁,是平煤神马集团高庄矿退休职工,虽然没上过几年学,但爱好读书,特别是一些人物传记、奇闻逸事之类的书籍。遇见心仪的书,他还一字一句抄在笔记本上。自从十多年前随儿子来到市区湛北路附近居住,他就开始到湛河堤上摆书摊。今年他把书摊从湛河堤上挪下来,摆到了河岸边。

得知采访的是记者,朱新有老人说:“我这书可不是卖的,是供大家免费阅读的。有些书是来看书的人赠给

我的,像这本《李大钊传》是刘老先生刚刚拿来的,我特别喜欢。”记者翻看了几本,发现凡是捐赠而来的书,最后一页都注明了捐赠人及捐赠日期。朱新有老人说,那是他写上的。

记者问老人:“您这样每天像上班一样来摆书摊,图个啥呀?”“啥也不图,就图个开心。”老人呵呵笑着说,“好多老年人喜欢到这儿找我看书,找我啧啧,有两位93岁的老哥还来玩呢,很开心。这些书上写的人和故事都很好,我想让大家看看。”

由于来这里看书聊天的多是老年人,朱新有老人就搜罗了几个凳子摆在旁边,还在上面垫上了垫子。在现场看书的退休老人贺先生说:“他在这儿摆书摊很多年了,大家都认识他。没事了来这儿看看书,一块儿啧啧,觉得挺开心。”



一只小猎隼获救

□记者 王辉文/图

本报讯 一只小猎隼陷入一堆废墟和草丛中无法脱身,被新城区应滨街道薛东村村民余海洋救出。11月26日晚,余海洋将这只小猎隼移交给市滨河公园动物园工作人员救治。

当天晚上,记者接报后赶到应滨街道薛西村北一公司院内,只见墙壁上悬挂着一只鸟笼,内装一只形如鸽子大小的鸟。它全身长着灰白色和黄褐色的羽毛,嘴巴尖尖,目光锐利,身上未见外伤(如上图)。

余海洋告诉记者,11月

25日晚上,他在公司院内听见一阵狗叫声,从草丛与废墟缝隙中掏出了这只不知名的鸟,之后把它安置进鸟笼并给它喂食方便面、肉和水。次日,一位公司客户看到了这只鸟,想把它买走。他与家人拒绝了客户的要求并求助晚报,希望为这只鸟找一个好去处。

动物园工作人员26日晚赶到现场并把鸟带回。经辨认,这是一只幼年猎隼,属国家二级野生保护动物,或因遭受意外掉进废墟缝隙。目前这只猎隼状态良好,待观察喂养一段时间后,工作人员将把它放飞大自然。